



点赞平民英雄！8人见义勇为获奖励

为进一步弘扬见义勇为精神，激励见义勇为行为，增强见义勇为人员的荣誉感、正义感和责任感，近日，武进区见义勇为基金会对今年涌现出的8名见义勇为的热心人进行表彰奖励。据悉，受奖励的8人中有不顾个人安危勇救落水者的工人，有扑向大火救人的村民，有制止不法行为的保安等，他们在人民生命财产安全受到危害的紧急关头，都选择义无反顾地挺身而出。

武公 葛小林

今年22岁的王灵炜是常州鸿宇勘测咨询服务(常州)有限公司的员工，3月15日17时许，王灵炜下班途中发现路边池塘水面上漂浮着一件粉色衣服，他想可能有孩子落水了，当即跳入池塘。在水中

王灵炜抓到了衣服，水下果然有一个溺水的孩子！他立即将孩子救起，并和随后赶来的陆永南一起，对孩子进行急救。

陆永南在武进湖塘经营一家饭店，当时他听到附近有声响，得知有孩子落水了，等他赶过去时发现孩子已被救起，有些急救知识的他立即对落水孩子进行施救，待孩子情况好转后，又将其安全送回家。

徐志荣是常州公交集团B1路公交车司机，5月4日9时许，徐志荣驾驶公交车路遇车祸现场，其中一辆汽车翻了车，并冒起白烟，司机还困在车内，情况紧急！徐志荣随即靠边停车，向车上乘客解释后立即下车救助。

1月25日23时许，52岁的潘淮列回家时，发现村里某居民家中失火，房中已冒出火光，火势不断蔓延，有人躲在二楼窗口呼救。他见状飞奔回家，扛来梯子，在消防车到来前，连续多次冲进火场救出4人。

葛厚亮、刘军和焦伟杰在武进做一些小生意，2月11日18时许，葛厚亮在店里看店，突然听到外面有猛烈的撞击声，跑出去一看发现是出交通事故了，有辆车掉落河中，正在往水中沉，车里人员被困。葛厚亮立即呼救，并找来梯子进行救援，循声而来的焦伟杰带上长绳和榔头，与赶来的刘军一起，顺着架好的梯子下河营救。此时小轿车已被河水淹没一半，情况紧急，焦伟杰拿起榔头用力砸开后车窗玻璃，与刘军合力将司机拖出车外，三人协作，将司机救上了岸。

25岁的王建家是万鸿保安有限公司的保安，2月19日19时许，一名男子酒后因琐事在武进新天地公园附近的某超市内殴打店员，并砸坏物品。当时正好当值的王建家收到求助信息后，立即赶往事发地，义无反顾地挺身而出，将醉酒男子控制住，阻止醉酒男子进一步对他人造成伤害。

常州可以乘高铁“直达”神农架

6月20日零时起，全国铁路实行第三季度列车运行图，铁路常州站旅客列车开行方案进一步优化调整。据悉，此次列车运行图调整，最让人惊喜的是，常州可以高铁“直达”神农架啦。

现代快报记者了解到，此次列车运行图调整针对郑渝高速线襄万段和济郑高速线濮郑段新线开通，北京丰台站启用，新增开行动车组列车，并对既有客货列车开行方案进行优化调整。其中，G1476次列车10:51从常州北站出发，可乘坐高铁列车直达神农架、兴山、奉节、云阳、万州等地。而且自郑渝高铁开通后一个月内，所有游客凭本人身份证件和抵达神农架高铁站的车票以及到站信息，可以免门票游览神农架神农顶、大九湖、官门山、神农坛、天生桥、天燕等六大核心景区。

同时，调图后，途经常州的杭州—包头Z282/Z281次1对列车，原中途停靠北京站，现调整为中途停靠北京丰台站。

黄黄(黄冈至黄梅)高铁于今年4月份开通运行，长三角地区主要城市与湖北地区在原有合武、合宁高铁连通的基础上，新增了一条高铁快速通道。因此新图中，长三角途经黄黄高铁新增上海虹桥—武汉G2818/G2817次1对旅客列车，上海虹桥—武汉G2818次列车16:06从常州站出发，21:14终到武汉站；武汉—上海虹桥G2817次列车8:05从武汉站始发，13:28到达常州站。

此外，上海(上海虹桥)—武汉G3120/G3119次1对列车运行区段调整为上海—漯河西，铁路常州站首开往漯河方向动车组列车。

刘猛 葛小林

为群众提供“点餐式”志愿服务

上兴镇新时代文明实践所让“学好人、做好事”成为新风尚



上兴镇新时代文明实践所 通讯员供图

所逐渐成为当地群众新的聚集地，附近居民有事没事都喜欢到实践所坐坐，健身读书，聊聊天。

提供“点餐式”志愿服务

据介绍，上兴镇新时代文明实践所构建“1+7+23”的志愿服务体系，即：1支镇志愿服务支队、7支镇志愿服务分队、23支村志愿服务大队。实践所围绕七彩主题打造红色“兴声音”、橙色“兴温度”、黄色“兴正义”、绿色“兴风尚”、青色“兴力量”、蓝色“兴动能”、紫色“兴希望”7支志愿者服务队。7支志愿者服务队有7个职能部门牵头负责，分别侧重于政策宣讲、妇幼关爱、平安护航、文化活动、青春护航、就业科普和特殊群体关爱等志愿服务内容，既满足群众共性需求，同时又满足特定人群个性化、差异化需求。

在上兴镇，群众哪里有需求，实践所活动就办到哪，真正做到了按群众需求提供“点餐式”服务。

为便于志愿者队伍规范化管理，动态掌握志愿者队伍人员和志愿服务活动发布，上兴镇依托“志愿溧阳”平台实名注册等健全志愿者队伍数据库，组建“新时代文明实践工作”和“兴温度志愿服务”微信群，实时在群里公布活动开展和志愿者招募信息。短短一年，上兴镇新时代文明实践所在“志愿溧

阳”平台注册人员785人，平台共开展各类志愿服务活动200余次、服务总时长6000余小时，活动参与人次1400余人次，活动次数和服务总时长均位于溧阳前列。

“学好人、做好事”成新风尚

“龙峰村郑小胜十多年来全心全意敬老、爱老，投身公益事业；万家边村向家田几十年如一日照顾岳父一家；缪巷村上强自然村芮俊见义勇为，勇救多名落水者……让我们一起为他们点赞！”这是上兴镇新时代文明实践所“点赞大舞台”上发生的一幕，上兴镇新时代文明实践所创造性地开展“点赞大舞台”活动，以“点赞”形式对基层各类先进人物进行表彰，并将百姓自己的故事讲给百姓听，增强先进人物自身的荣誉感，为农村老百姓树立榜样，潜移默化地影响广大村民，引导村民积极向上向善，汇聚乡风文明正能量。

在上兴镇新时代文明实践所的努力之下，“学好人、做好事”在当地逐渐形成了一种新风尚。上兴镇新时代文明实践所相关负责人表示，上兴镇将结合建成“宁南生态新城”目标，注重与曹山度假区、溧阳经济开发区等相结合，锐意创新，打造一批有影响力的特色活动品牌，扩大文明实践影响力，努力让新时代文明之花在实践中绽放。

皓鸣科技获评“智改数转”服务商

近日，常州市工业和信息化局公布了2022年常州市“智改数转”服务商拟认定名单公示，经企业申报、地方审核、形式审查、线上答辩、专家评审等程序，全市共有50家服务商入围，20家被认定为“工业软件及平台类”服务商。中天钢铁集团下属“常州皓鸣信息科技有限公司”(以下简称皓鸣科技)榜上有名。

皓鸣科技拥有一流的软件产品设计和开发团队，专注于研发自主核心技术、知识产权的工业软件及平台产品，目前共有研发人员240余人，其中本科及以上人员超75%，拥有多位信息系统安全专业认证专家、数据库应用专家、项目管理专家。

在“智改数转”进程中，皓鸣科技致力于云计算、物联网、智能制造、绿色制造、智慧园区等领域的关键技术研发与应用，提供工业大数据分析、工序机器人集成应用等ICT新型服务。截至今年，皓鸣科技

已为中天钢铁本部及南通基地落实打造基于工业互联网平台、5G、大数据等新一代信息技术为代表应用的“3+1”智能管控平台，应用涵盖经营管理平台、生产管理平台、大数据应用平台、电子商务平台等集成45项软件，为服务企业赋能，助力企业快速步入工业4.0时代。

加强软件知识产权管理，进一步增强企业软实力。皓鸣科技开展企业资质贯标、软件著作权登记、软件产品评估，并协同技术中心，申报软件专利权；与国家版权保护中心、工信部电子第五研究所、江苏省软件行业协会等知识产权单位积极对接，打造涵盖生产、经营、服务三大类行业应用软件知识产权体系。目前皓鸣科技已获得工业软件及平台领域内软件著作权登记证书133项，江苏省软件行业协会颁发的工业软件及平台领域软件产品50项，工业平台领域发明及实用新型授权专利10项。

叶虎 恽婷 朱元洁 刘国庆



护航中考

6月20日下午，伴随着交卷铃声的响起，执笔逐梦的少年们轻松地走出了考场，常州全市105个中考考点的执勤民警辅警们始终坚守在中考安保一线，护送4.5万余名考生安全离场，为期三天的中考护航圆满结束。据悉，中考期间，各考点执勤警力提前就位，严密安保措施，多警协同作战，从安保执勤，到便民服务，倾力为考生提供服务，为中考“保驾护航”。其中，每日出动警力1000余人，加强对考点周围重点部位、重点区域、主要路段的联防联控、巡防守护，提高中考考点及周边地区见警率、管事率，确保中考期间社会治安良好。持续开展“炸街、飙车、鸣号”专项整治，给考生营造安心的考试环境。在考点周边划定禁停禁鸣区，统一设置临时停靠下客点，确保送考车辆即停即走，最大限度减少噪音，重点路段实行临时交通管制，为送考车辆打通“快速路”。

顾燕 葛小林/文 通讯员供图

实践所成群众聚集地

据了解，上兴镇新时代文明实践所成立于2018年12月7日，地点位于上兴镇牌楼路1号，目前有专、兼职工作人员4人，负责实践所日常工作开展。实践所现有建筑面积近1300平方米，内设溧阳最大的乡镇图书馆，电子阅览室、健身房、文体活动室和多功能室。

6月13日上午，现代快报记者在上兴镇新时代文明实践所看到，当地多名群众正在公共书房阅读，旁边的健身室内也有人在跑步机上锻炼身体。现场一位工作人员告诉记者，每年寒暑假以及举办活动时是实践所最热闹的时候，公共书房和健身室每天都有群众赶来占位置。

“放假的时候我们喜欢带孩子过来看看书，在家里就想着看电视。”当地居民徐女士告诉现代快报记者，新时代文明实践所让她家贪玩的孩子爱上了看书。据了解，在各种活动以及志愿者团队的引领带动下，上兴镇新时代文明实践